

Вклад в будущее



VI международный форум приграничного сотрудничества «Бірлік. Единство. kz» объединил активистов Казахстана и девяти других государств. На пленарном заседании в Доме дружбы его участники обсудили вопросы межэтнической дипломатии, а на площадках форума обменялись опытом формирования толерантности и поликультурного воспитания.

В этом году форум «Бірлік. Единство. kz» посетили делегации из Алтайского края, Удмуртии, Омской, Новосибирской и Томской областей Российской Федерации. Руководители молодежных



объединении и активисты представляли Южную Корею, Узбекистан и Кыргызстан. Впервые в форуме приняла участие молодежь Болгарии, Таджикистана и Турции. На площадках мероприятия каждая делегация рассказала о молодежных трендах, популярных в их регионе.

— Отрадно, что форум приграничного сотрудничества «Бірлік. Единство. kz» зародился в Павлодаре. Здесь одна из самых сильных региональных ассамблей народа Казахстана. Ребята обмениваются опытом на площадках формального и неформального общения. Уезжают они с багажом новых знаний и опыта, — говорит один из модераторов форума — Максим Споткай.

Максим сегодня учится в Омском государственном техническом университете, прилагает усилия для развития казахского языка в Омске и руководит инициативной группой «Қазақ тілі».

— Сегодняшний форум проходит в год 25-летия независимости Казахстана. Он призван показать гостям, что для нас нет ничего важнее, чем независимость, — подчеркивает М. Споткай.

По его словам, главным достижением форума станут неформальные связи между лидерами молодежных общественных организаций. Благо, список гостей к этому располагает.

— Наша делегация прибыла в Павло-



дар, чтобы обменяться опытом реализации подобных мероприятий. Вспоминая форум «Бірлік. Единство. kz» прошлого года, я ехала сюда с пониманием того, что встреча станет результативной, — говорит ведущий специалист Министерства по делам молодежи, физической культуры и спорта Омской области Елена Медведева.

Форум «Бірлік. Единство. kz» посетил и аким Павлодарской области Булат Бакауов. Свое выступление он начал с приветствия собравшихся на десяти языках мира.

— Благодаря мудрой политике Президента страны Нурсултана Назарбаева Казахстан идет по своему собственному пути формирования единой нации. Это позволяет нам, представителям ста этносов и 17 конфессий, продвигать общие идеи и ценности, передавать традиции из поколения в поколение, — отметил глава региона.

Взаимодействие с молодежью, по его словам, — это эффективные инвестиции

в социально-экономическое развитие региона.

В числе высоких гостей форума — депутат Мажилиса Парламента от Ассамблеи народа Казахстана Наринэ Микаелян.

— Казахстан добился значительных успехов в развитии собственной модели стабильности благодаря многонациональному и межконфессиональному согласию, царящему в стране. Многоэтничность — это наше общее великое сокровище. Вот уже 20 лет Ассамблея народа Казахстана успешно выполняет миссию главного хранителя этого богатства, — сказала Н. Микаелян, выступая перед молодежью.

Помимо пленарного заседания, в рамках форума были организованы площадки по обсуждению вопросов толерантности и поликультурного воспитания. А для гостей города организовали экскурсию по Павлодару в трамвае-кафе.

Алишер ШАЯХМЕТОВ.
Фото Валерия БУГАЕВА.